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Btillámok egy pohár vízben.
— felír. 7.

A közvélemény idegszálai az 
újságok ma reggel ismét attól a hír­
adástól lázasak, hogy a képviselő- 
házban tegnap óriási viharok dúl­
tak.

Es az ország közönsége, mely 
millió apró betű kénes tűz ti nieg- 
villauásából látja, hogy a vihar mi­
lyen nagy volt, végre el is hiszi 
a kivált ellenzéki lapokban merészen 
kiszínezett háborgást.

Szinte elképzeli azt a tengert 
melynek felkorbácsolt hullámai" az 
égre csapkodának, elsodorták a po­
litikai mérséklet és a törvényhozói 
munkálkodás mentőcsónakjait, a kor­
mány hajóját pedig mint könnyű já­
tékszert darabokra törték.

Am a szertelen hűhó ezúttal 
sem a valóságot kürtöli világgá.

Igaz ugyan- hogy a képviselő­
im tegnapi ülését az elnök három- 
for ,s felfüggesztette ; az is igaz, 
ri!B a ff bÖ?,c‘‘s, törvényhozók tegnap

egyebet sem

-ló József.

csinálták, csak lármáztak, kiabáltak ; 
(ie aki megfigyelte ezt az éktelen 
agalást, világosan észrevehette, hogy 
<l hullámok nem veszedelmesek, 
mert mindössze egy pohár vízben 
Itaborognak.

j ^ Az ellenzék ugyanis tegnap ha- 
j tarozati javaslatok benyujtogatása 
j helyett az obstrukció hangosabb 
I eszközeihez nyúlt : mindenbe bele- 
I kötött, zűrzavaros közbeszólásaival 
I lehetetlenné tett minden komoly tár- 
j Sjalást. Nem túlzók, ha azt mondom 

- hogy az egész ülés alatt egy- 
! szerre állandóan legalább busz kép- 
j viselő kiabált valamit, amit a gyors 
i hók a világtörténet örökös kárára 
• föl nem jegyezhettek, amiből tehát 

e keserű levében forgó sártekén 
senkinek sem lehet haszna.

j Es a mikor a pohár vizet 
legszenved elmesebben

délelőtt lu-tői 2-ig

cl)
kavarták a

jó, bő és öblös torkú hazafiak, öt 
miniszter és kétszáz szabadelvüpárti 
képviselő nyugodtan, mosolyogva 
ült a helyén.

i’ll tetszik-e tisztelt olvasó kép 
zelni, hogy a szörnyű vihart az

okozta : vájjon Fejérváry miniszter 
mondta-e Cgronnak ama kifejezés 
után, iiogy : ne fészkelődjék azt 
is, hogy: mert különben . . .

A miniszter kijelentette, a mel­
lette ülők megerősítették, a gyors­
írói napló megállapította, hogy a 
miniszter nem mondta azt. hogy 
mert különben.

De erre tömegesen jelentkeztek 
j távolabb iilö ellenzékiek, hogy ők 
! nem hallották, irhát mondta !

íme ebből a logikus böh-seség- 
j bői keletkezett a tegnapi mii vihar, 
j mely egy pohár vízben óriási hullá- 
! mókát vert fel és amely az ország 
j törvényhozóit ismét megfosztotta egy 
! munkanaptól.

Igazán a higgadt szemlélő nem 
tudhatja : nevessen-e vagy lázong­
jon a vitanyujtás eszközeinek ilye­
tén erőszakosságai felett f

Annyi bizonyos, hogy ez a mü- 
vihar-gyártás nem tartozik a kép­
viselőház országos feladatai közé.

%
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szélvész, a pusztító orkán,
‘ ' tiltása nem döntheti le.

jVem foSOk meghalni! Lelkemnek egv

Nem resztet
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A Szabadság számára irta : Szatyi.
Álarcos, előkelő jelmezes bál volt- 

Benn a táncteremben tarkán, lassan hul­
lámzott a tömeg, mert még nem adta ki 
a rendezőség a jelszót, hogy Le az ál­
arccal. De azért mégis mindenki tisztá­
ban volt azzal már, hogy ismerősét me­
lyik dominó, vagy jelmez alatt keresse.

Zsoldos Aladár a cigányok mellett 
állt, mikor egy magas nyúlánk női alak 
közeledett hozzá, nyakig burkolózva a 
kék római szabású köpönyegbe. Fehér 
selyem álarca fel volt kötve dús szőke 
hajára s csak finom vágású ajkai s göm­
bölyű, hamvas álla volt szabadon hagyva.

Zsoldos Aladár éppen abban a perc­
ben jött, még keztyüjét sem húzta, fel, 
mikor a kék ruhás nő vállára tette a 
kezét.

Csöndesen fordult a nő feló Zsoldos 
s meghajtotta magát.

— Parancsol, — szólt inkább ud­
variasan, mint kíváncsian.

— Nem, mert úgy vettem észre, 
hogy önnek nem lehet parancsolni. I

Csalódik asszonyom, mert min­
dent parancsszóra teszek. Mindig azt, 
amit az eszem parancsol.

A kék ruhás asszony ajkain valami, 
megvetés felét kifejező mosoly húzódott 
végig, mikor folytatta:

Ez megint szende!gés. Un szoci­
alista, aki az ész jogait elébe akarja he­
lyezni a szív hatalmának. De az élet nem 
ad igazat önnek. Ez a bölcselet az az 
álarc, a mely alatt ön kényelmesebben 
bujkálhat, mint én ebben a kiálhatatlan, 
kellemetlen selyem lárvában. Ez az álarc 
elég jó ahhoz, hogy a felületesen gondol­
kodókat félrevezesse. De én elmondhatom 
önnek is, hogy ismerlek szép maszk.

— Az ellen nincs kifogásom, bog v 
ösmerjen, de ha félre ismer, nem tehetek 
róla. En nem takarom az arcomat álarc­
ai á !

1 ehát ön azt állítja, hogy az és. 
hatalmasabb az emberekben, mint u 
szív.

Igen. Vannak kivételek, de ezek 
épen a szabályt erősitik meg. Példákból 
tanul az ember s a kivételes példákba
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A kepviselöház ülése.

Saját tudósítónktól.
- fein. 6.

.V mai ülés a viharok napja volt. 
I,lobb Andrássy Gyula gróf körül fogott 
a vita es keletkezett a zaj, utóbb Ugrón 
Gábor és I' ej ér váry körül. Az egész ház 
íel volt forgatva, a képviselők jobbról és 
balról magukból kikelve zajongtak, majd 
a terem közepére tódulva már-már úgy 
látszott, hogy hajba kapnak egymással.
1 gronért, különösen a néppárt exponálta 
magát, ordítozva követelték Fejérváry 
rendreutasítását, meg az egész jobboldal, 
mint egy ember állott Fejérváry védel­
mére, a ki dacosan, felemelt fővel nézett 
szembe a felzuduló baloldallal.

Az elnök képtelen volt rendet csi­
nálni, még kcvésbbé csendet és csak az 
vilesek többszöri felfüggesztésével csilla­
pította le egy kissé a szenvedélyeket.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök Tál lián Béla.
A kormány részéről jelen vannak :
Kálmán, fejérváry Géza báró, gróf 

Széchenyi Gyula, Láng Lajos, Darányi 
Ignác, és Cseh Ervin.

Elnök féll 11 kor megnyitja az ülést 
ciparentalja flortoványi Józsefet, rnire 

>auei Mihályt és Kaas Ivorta nap fenn­
tartásával igazolják.

Nagy vihar Andrássy beszéde miatt.
I» * Elh.Ök .jelenti, hogy a napirend előtt 
Larta Ödön és Holló Lajos felszólani 
akarnak.

Barta Ödön. Nagy csalódás crte azt
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a nemzetet, a mikor olyan férfin a kinek 
tradícióival, múltjának hivatásával és te­
hetségénél fogva u nemzet élére kellene 
hogy álljon, hogy aspirációinak szárnyat 
adjon olyan közjogi fejtegetéseket bocsát 
útnak, a melyek a nemzet közjogát tá­
madják meg és a ki, a helyett, hogy a 
közjog védelmére kelne, a hatalomhoz 

. szegődik és a hatalmi kegy mosolyára vá- 
I gyik. (Tetszés a szélhalon.) Szomorít csa­

lódás ez és jogosan keltette fel a félj aj- 
dulás hangját. Az a jelszó, hogy nyel­
vében él a nemzet nálunk élő igazság 
kell, hogy legyen. Mert ez a nemzet csak 
addig élhet a mig nyelvében él. A gróf 

I azt mondta, hogy a hadseregben törvény- 
fölén volna a magyar nyelv. (Szégyen 
gyalázat!) Andrássy elfelejti, hogy a l'elsóg- 

; jogok a nemzettől származnak és hogy a 
királyi hatalom a nemzetnek a királyra 

I átruházott hatalma, (Tetszés.) 11 ogy tehát 
j jogos kívánalmunk az, hogy a hadsereg- 
j ben a magyar nyelv érvényesüljön, az 
I kétségtelen abból, hogy a nemzet ezt a 
j jogát soha fel nem adta. Andrássv fejte- 
j getése nem egyéb, mint az osztrák Ver­

wirkungstheorie, (Zaj.) Jaj, ha ily tanok 
szolgálatába szegődik a kormány A had- 
sereg nyelve nem közös ügy. A kiegye­
zés nem mondott le a magyar nyelvről. 
(Nagy zaj.) Apponyi, de maga Deák is 
többször megmondta ezt. (Nagy zaj.) Sőt 
Deák tévtannak is mondta azt. a hitet, 
ki mert az ellen eddig nyilvánosan tilta­
kozni .J Börne szavait idézve, azt mondja 
hogy Andrássy beszéde önkényhez vezet 
és ez ellen mindnyájan tiltakoznak! (Za­
jos taps, helyeslés balról.

Széli Kálmán miniszterelnök nem j 
tartja helyesnek és a házszabályoknak j 
megfelelőnek, hogy a napirend előtt sze­
mélyes ügyet tárgyaljanak a mikor And- j 
iMssy beszédére még a vita rendjén is I 
válaszolni lehet. ' |

Kubik : Hangosan beszéljen! Szó- i 
gyeli talán ?

Széli Kálmán miniszterelnök : So- !

i. 1 VUI Utll í

hasem szegyein, a mit gondol és mond 
Lz ellen tiltakozik. (Éljenzés.) Ha sze' 
melyes megtámadtatás történt volna" 
arra reflektálni lehet a vita rendié, ’ 
Felkiáltások : Ez a nemzet ügye £ 
magánügy ! Ez fontosabb»!

Széli miniszterelnök: Ilogv h nem­
zet nevében a napirend előtt kelljen til 
takozni, azt nem fogadja el (Nagv tet­
szés, derültség.) Nem tartja jogosultnak 
azt a vádat, hogy Andrássyt a hatalmi 
kegy vezérelte. Nemcsak vád ez, hanem 
gyanúsítás ! (Nagv zaj, kiabálások a szél­
balon ) Nagyon nehéz vitatkozni akkor 
ha az -gazságot nem szeretik! (PereekG 
tartó lárma a szélbalon.) Felkiáltások 
Rendre! Rendre ! Eláll ! Eláll' t Nntr'- 
zaj jobbról. Halljuk ! Halljuk !) " ^

Elnök csendet kér, Kubikot rendre- 
utasit ja.

Gabányi: Latszik, hogy talián 1 (De­
rültség. )

Elnök: Gahányil rendre inti.
Széli miniszterelnök : Maga Larta is 

megmondhatja, hogy Andrássyt vádolta, 
(folytonos zaj a szél balon.) Andrássv 
pedi" a törvény alapján állott. A (17. XIL. 
t. cikket idézi, a mely a belszervezetét 
és a vezénynyelvet a felségre bízza. A 
magyar nyelv jogai meg vannak ma is 
a hadseregben. (Óriási zaj.) Felkiáltások 
Hol ? Hol ? Hol :■>

Elnök névszerint csendre inti a za­
jon gók at.

Felkiáltások a szélbalon: Nem le­
het nyugodtan hallgatni! Nem halhat­
juk ! Eláll.

Széli miniszterelnök folytonos zai- 
ban kiáltja : A magyar nyelv jogát senki 
csorbítani nem akarja. Ezt a " vádat a 
leghatározattabbau visszautasítja. (Élénk 
helyeslés jobbról, folytonos zaj balról.)

Holló : A minisztereinek ’ az egyén­
nek megadná a jogot a felszólaló ma, de 
a nemzet ügyében való felszólalást nem 
tartja helyesnek a napirend előtt. Holott 
akkor, a midőn a nemzet közjogát sértik

az örök szabályok erősségét. A vi- 
lágrendelct az ész szuverenitása kormá­
nyozza. A szív az ősi ellenzék, a for­
rongó, lázongó különvélemény, de nagy 
elhatározásoknál nincs döntő befolyása.”

— Vsak arra vagyok kiváncsi, hogy 
önnek mindig ez volt a véleménye a szív 

és az ész jogairól.
— Körülbelül. Voltak ugyan ál­

maim nekem is. Ezek az álmok ' keresz­
ti szőtték a lclkcmet. Azt hittem ál­
mok nélkül nem is lehet végig élni az 
életet De aki ezt állítja a hazugságok
szolgálatában áll. Láttam __
előkelő szobákban amelyek csupa élénk 
színekből voltak szőve. Egy-két év múl­
tén ezek a színek kifakultak. És higy'e 
el meg csak finomabbaknak tűntek "fel 
bágyadt színeikkel. A hatásukban volt 
valami megnyugtatók kényelmes. És 
Ryen az ember élete is. Bizonyos korban 
megbarátkozunk azzal a gondolatokkal, 
i°g,y álmok nélkül éljünk. És csak ek- 

kor élünk igazán.
Az asszony boszankodva szorította 

össze fogait :
— Ls ez az ön megdönthetien vé­

leménye. Eássa én nem tudom elhinni. 
Ln azt hiszem ez a felfogás önnél csak 
aiarae. Szeretném álarc- nélkül látni.

A férfi halkan kacagott.
— Nem egészen így van a dolog. 

On szeretne nem hinni nekem és ellen­
kezőleg szeretné hinni, hogy álarcot lát 
rajtam. Ellenben én hiszek önnek, hiszem 
mind azt az cletbölcseletet, amit elhalga- 
toti és látom arcát is álarc nélkül sőt be­
lelátok a szivébe a kék köpenyen keresztül. 
Ln látom önt úgy, a mint van épen úgy, 
mint a hogy ön nem szeretne engemet 
látni. Látom önt, a mint lábbal tiporja 
azon a szőnyegen az álmok elénk szí­
neit s amint elfogja egész valóját a ha- 
rag, hogy én is szívesen ajánkozom se­
gítségül a vandal munkára. S tapodom 
én is, olyan komoly készséggel, mintha 
Káposzta-taposásról lenne szó.

Az asszony felszisszent:
— Az ön hasonlatai Ízléstelenek 

és . . .
A férfi közbe vágott:
— Be találók. És ez a fő. Tehát 

legyünk őszinték egymáshoz. Mint lát­
hatja bennem meg van erre a hajlan­
dóság . . .

Az asszony mérgesen kapta le az 
álarcot. A férfi mélyen meghajtotta ma- 
gat. Egy ideig hallgattak. Azután az 
asszony a lórii karjába fűzve keziyüs

karjait,.sétára indultak. A teremben min­
denki levetette az álarcát, a cigány bele­
kezdett a zenébe s egyesek felálltak a 
táncra.

Mái' táncközben kérdezte az ass- 
szony:

Az ön életbölcseletében van va­
lami igazság. I >e ón ismertem önt, mikor 
még másképen gondolkodott. Mondja, ki 
tanította erre az egészséges filozófiára "?!

A férfi mosolygott, de nem vá­
laszolt.

Az asszony megkérdezte:
- Miért nem akar válaszolni ?

Mert ön, a nélkül is megtalálja 
a választ. Azt akarom, hogy úgy tegve 
íel a kérdést, a mint fel kell tennie.

Ekkor már kacagott az asszony. 
Az igazi asszony, akinek tetszik az, ha 
legyőzik :

— Hát legyen. Mondja Zsoldos ézi 
tőlem tanulta a szív hatalma és az ész 
diadaláról szóló életbölcseletet'?! Az éti 
cselekedetemből szűrte le ezt a filo­
zófiátV

A férfi is kacagott mikor igenlő 
válaszul megbillentette a fejét . . .
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meg, akkor az ellen tiltakozni kell. (He­
lyeslés balról.) fokozza Andrássy beszé­
dének súlyát, hogy a félhivatalos lap 
teljesen magáévá tette Andrássy fejtege­
téseit. (Zaj.) Idézi Andrássy beszédének 
azt a részét a mely arról szól, hogy 
autómat ive megszüntethetne ellenzék 
felfogása a közös ügyeket. Igazság-e ez » 
(Nagy zaj.) Mert a miniszterelnök azt 
mondta,, hogy ők nem szeretik az \saz 
ságoí. (< 'riási zaj.) &az_

Széli Kálmán miniszterelnök • vPm
általán osságban mondtam ! < \a„v ? 
szélbalon.) zaJ a

Felkiáltások n szélsőbalon ■ 
Tiltakozunk ellene 1 önök nem sze­

retik az igazságot ! Mi akarjuk ! ifoi,.^ 
nos zaj.) ‘ v J u
, Elnök többször csenget és csendet
kér.

• 1 SzC,J ,lxáimán miniszterelnök Thalv 
Kálmán télé megy, mire Thaly elébe iő 
es a terem közepén a szélsőbal folytonos 
zajongása között hosszabban beszélni közben Thalynak odakiáltják ■ ek’
liíő líh‘ma./'SS3a ' 1*eIC viss2a * ( Ziilsike-

Holló : Azok, a miket Andrássy a ' 
hadsereg egységes nyelvéről mondot ■ 
ellenkeznek a nemzet szuverenitásával 
(Nagy zaj a szelbalon.) Azok a vissza- i 
(.lesek, .1 melyek a nemzet nyelvével 
szemben a hadseregben történnek, a nem t 
zet ezer odes jogait érintik és támadják 
m^/e c jogokat feladni nem fog uk soha ! (Taps balról.) l.|uk

& hseregbe, abból bábeli toronvVolna fíí
vr8^iitní?1;;k,é?é eiőa bábeltor- ; 

Mit írtéit ezalatt Andrássy- llom-
a Hadseregben oi kellene ismerni

a Äon? VrClvcket is ? «»riási zaj 
a szobaion. I Mi összeforrott eevsóeres

(Taps. éljenzés.) s'em fo8unk-
IS : pzí Andrássy sem akarja !

jogaikat v X' 0S!Íeid akarnák nyelvi

J,Mnh Ea

5misf í '"I Tk’ akkor »ekünk se ál- 
De "hadfik bel»6 konndny|iniI ncm volna 
jogainkba ó - f akarndnak; avatkozni ami Gdnnk ?eIW»kbo, akkor inkább 
„Aj 7 Ausztriától, semhogy felad-
íolferinó mt-V apS ba,róL) Elhozza a
személyben ppZe ^’i & '10' a ^e8’nag.Vobb 

mezben Benedek a magvar ezredek
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Elnök a szünetet el rendeli.
szünet után.
Következett a napirend.

Az njoncjavaslatok.
Ismét vihar.

I nijléla helyesli előtti ielszolalást. a napirend

«»bTöA . fs') hogy a fel-
nek együtt nagy Szemclyben érez-zülok gím. I ?eTettGl) de akkor 18 kö* 
A- 1Z Ai ‘ • nc!k k]. az administrátorok. 
Knl loí Ja’ hogy békés időben is ve- 
Nem tentk ér ó,;czzenek a mágnások. 
samos‘hÍd hazaiiatlannak Andrássyt, de 
sokan a hutV^1leseikkel odaszegődnek
az ors?áí k nlÍ0Z’, ay,nÍ nagy°» karos
és vészéivé, tklJC 6n !’ hogy az ily káros ,
fognak' mps Eat”/)™ till“to2ni 
jegvzM^!>k szcm61-vcs kérdésben meg- 
szlgvetlj £auerl ™ondta Széll»ek, hogy 
hangulatot mert az csinált tegnap 

p. l.m Andaássy mellett.
ministKfi' 5övetkezik a napirend Széli 

nj nA,™í'!dhi'> t haly Kél- 
let kér ‘ H Sze ba óriási zajjal szüue-

ögron (iábor : Úgy van.
t újervary miniszter : Ifomn

V eTronre \Tn Vi,gyok kivln,'si !
ugrón . Mégis úgy van 1 

dóm ,SmVáry miryszí,e,': Másodszor mon- 
nyérc ■ ( UpJragy°k vk,Xiinrisi a vélemé-
V . ' (-Megfenyegeti kezével Ugrontl)Xe ékelődjék! (Óriási percekig tartó
einckiSpmSíbd 1 f''1 S?kan felrohannak az 
(o.iiolíi emelvényre es Fejérvárv rendi-p
"tasitasát követelik. Rendre! Rendre'
iérvín- rTem tudja mit mond°tt író
Sí tiggÄ mcg;illapi,sa' “ alfet

Szünet után.
• .Tállián elnök kijelenti hogy a győri
; o JogyZotekb6l és több 
lomásabol konstatálta, hogy sem az egyik 
sem a másik részről sértés nem történt 
es így rendreutasításra nincs ok. (Na^v 

■ zaj, ellenmondások.) A szónokot felhő- 
: szantani »cm lehet, de ha a ház megen- 
: geob l|g,y I gvon személyes kérdésben 

1 elszo lall iá t. (M égen ged i k.)
_ Ugrón (iábor : A gyorsírói feljegyzés 

liezagu, mórt Fejérváry azt is ,non",lm, 
Ae reszkelődjek, mert különben Fejérváry 
már harmadszor fenyegeti meg, dé ő 
mindig hallgatott és hallgatni fog’, mert 

i *" ejarváry egyszer megtagadta tőle a lo- ; 
, vagias elégtételt és Fejérváryt vén asz- i 
I szonynak mondotta (Óriási zaj jobbról, i 

Zajosan pljenzik Fcjérváryt.
Elnök : i gront rendreutasitja.

. Ugrón feiszólitja f ejérváryt, hogy !
mondja meg. mit akart fonyegetéseivei. : 

I <) felemelt fővel nyugodt lélekkel és üres 1 
zsebbe! Jogja meghallgatni.

Fejérváry (iéza röviden felel. Benne 
: yan jl% akkori jegyzőkönyvben, miért 

tagadta meg, l grontól az elégtételt. — 
J-jgyéh mondani vnlojíi nincs. ,
* hakovszky István szerint nem is vet- i 
tok let jegyzőkönyvet. j

Szcutiványi .Xrpád kijelenti, hogy 5 : 
hg.yclt is, közel is ült, de nem hallotta, 
hogy Fejérváry i 'groat megfenyegette 
volna. '

íilezossy Béla kéri, hogy beszédét í 
holnap mondhassa el. Óriási zaj.

Elnök : A házszabályok ezt nem en- i 
gedik. (Fülsiketítő lárma. — Holnap! 
Holnap !)

Elnök az ülést ismét felfüggeszti.
Szünet után a jelenetek ismétlőd­

nek. Az ellenzéken mindenki egyszerre 
kiabál.

Elnök : kijelenti, miután Mezőssy 
szavait a zajban úgysem lehet hallani, 
beszédét- holnap mondhatja el.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A Magyar Irodalom Társulat ma szom­

baton este 7 órakor rendes heti felolvasó 
gyűlést tart, melynek tárgysorozata kö­
vetkező: 1. Tóth Sándor th. szaval. 2. 
Erdei Károly th. bírálja Nagy Zoltán jh. 
verseit. 3. Nagy Sándor jh. egyet-mást 
elmond régi kuruc i’ejedclmrkről. 4. Varga 
Domokos th. szaval. 5. Milotay István 
jh. felolvas, ti. Szombaty Kálmán 8. o. 
szí, . al. 7. Kövér Xrpád th. felolvas. E 
gyűlésen fogják megválasztani az eltávo­
zott Forberger Béla helyére a társulat 
pénztárosát is.

Á kamara elnöke
a kiegyezésről.

leb. 7.
Szabó Kálmán elnök, mint tudósí­

tásunkban röviden megemlítettük, a ke- 
reskedelnn és iparkamara tegnapi köz 
gyú.ésen napirend előtt felszólalva találó 
képét festett az ország állapotáról s a 

jegyezes! javaslatokról. A nagyérdekü 
felszólalás híven visszaadva a következő­
leg hangzott.

Ez uj évben ezen első közgyűlésünk 
alkalmából üdvözlöm önöket tisztelt uraim 
De ezen csarnokban, melyet a maerar 
kereskedelem és ipar érdekei munkáló- 
sára emeltünk s ezen helyről ahová az 
örök megtisztelő bizalma ' közös érdeke­
in k egyik őréül állított, szomorúsággal 
telt szívvel keli megemlékeznem azon 
raj nos körülményről, hogy az elmúlt 
esztendővel nem csupán egy felelte rósz 
gazdasági évünk sorakozott' és merült eí 
a többihez : de bizonytalan időre talán 
magával rántotta gazdasági önállóságunk 
megvalósulását is, melyet gazdasági új­
jászületésünk reménysugarai már-már 
kezdtek bearanyozni.

Az uj óv reggelén arra ébredtünk, 
hogy a két kormány között létre jöttek 
a gazdasági kiegyezés feletti megállapo­
dások és pedig ismét a közös vámterület 
alapján. Hogy ez mii jelent kereskedel­
münk, iparunk jövő fejlődésére nézve, 
már tárgyalnunk sem kel! : hiszen ha a 

. 67-iki kiegyezés ólai gazdasági áliapota- 
! ink alakulásai nem nyújtanak elég ía- 
: nulságot vezető férfiainknak, akkor nem 
I lehet mást gondolnunk, — minthogy 
i csukott szemmel idegen érdeket szol- 
í gálnak.

Most, amidőn a nagy Széchényiek 
1 emlékét ünnepük társadalmunk kiváló- 
: ságai, méltán kérdhetjük; ha vájjon sza- 
1 bad-e az ő szelleme értelmében" anyagi, 

boldogulásunk feltételeit csupán 'egy 
irányban biztosítani ?

Hiszen a természet törvénye is n?A 
tanítja, ho&.y azon szerveinktől, melyekre 

■ a létért való küzdelemben, önvédelemben 
I szükségünk van, mit a szem, kar stb.
I legalább is párjával látott el a gondvi- 
I selés bölcsessége : nehogy az élet viszo­

nyaiban egyiknek elvesztése folytán te­
hetetlenekké váljunk, elpusztuljunk. - 
Mennyivel inkább fennáll ezen többszö­
rös biztosíték szüksége egy nemzetnél : 
amely minden körülmények között, éhr 
akar. Anyagi boldogulásunk biztosításául 
szolgáló egyetlen hajón földmivelésünk 
mentő révébe magára hagyva már ugv 
is alig érhet el ; süiyed, mert túl van 
teraelve : de nem édes hazánk dús ró­
náinak kincseivel, hanem idegen terhek, 
az eladósodás ólom súlyával.

Az ipar és kereskedelem, teremtő, 
alkotó erejével nem siethet mezőgazda- 
Ságunk segítségére ; mert maguk is gyen­
gék, a szomszéd túl erős verseny szele: 
miatt nem tudnak erőre kapni, fejlődni.

Rósz idők járnak reánk kereskedők, 
iparosok. Hirdetik szóval a gazdasági té­
nyezők harmonikus fejlesztésének szük- 

I ségét s a gyakorlatban egynek támoga- 
í tásában felolvad minden jóakarat, a má­

sik főcsoportból az ipari és kereskedelem­
tői még a legelemibb védelmet, támoga­
tást is megvonják. Nem akarván más 
lenni, mint tisztán agrár állam.

idegen érdekek miatt elvágjuk az 
útját a nemzet vagvonosodásának ; au; 
pedig előfeltétele lenne állami függet­
lenségünknek.

Bogy mily jövő vár hazánkra, nem­
zetünkre ily körülmények között ? erre 
ismét a. nagy Széchényivel felelhetünk : 
elszegényedés, aztán szolgaság.

/
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A mnpártoló-egyesület ülése.
- - febr. 7.

A debreceni müpártoló-egyesület 
tagjai tegnap délután fi órakor választ­
mányi ülést tartottak, a melyen 1‘uky 
Gyula főispán elnöklete alatt jelen vol­
tak: SimontYy Imre, Veesey Imre, Csíkos 
Sándor dr., Bakos Tibor, Oláh Károly, 
Pálft'y József, Kenézy tlyula, Magoss 
György dr., Muraközy László, Mihalo- 
vics Jenő, Tüdős Kálmán dr., Dnlmy 
Tibor, Roncsik Lajos, Rajzó Miklós és 
Szüc> Géza egyesületi titkár.

(A városi múzeum ügye.')
A titkár jelenti, hogy a Löfkovics- 

fóle városi miizeum hivatalos átvétele 
megtörtént s a múzeum tárgyairól leltárt 
vettek fel.

Oláh Károly erre vonatkozólag elő­
adja, hogy Löfkovics Artur a felajánlott 
500 koronás alapítvány első részletét 500 
koronát lefizet ett s azt takarékpénztári lag 
kezeli a város. A városi múzeum felállí­
tásának ügye külömben folyamatban van 
s a tanács a márciusi közgyűlésre a 
szervezetet illetőleg javaslatot is fog 
tenni.

l’uky Gyula főispán kijelenti, hogy 
a kormány jelentékeny támogatást he­
lyezett kilátásba az esetre, ha a városi 
múzeumot felállítjuk, de a kormány kö­
zege Fraknói Vilmos kijelentette azt is, 
hogy a múzeumnak városi szervezetben 
kell létesülnie. Mindazonáltal örvendetes 
— ha a müpártoló-egyesület a múzeum 
rendezését és gondozását illetőleg a vá­
rosnak segítségére lesz.

A választmány elhatározza, hogy 
erre vonatkozólag közreműködését kész­
séggel felajánlja a városi tanácsnak.

Simonffy Imre terjeszti elő ezután, 
hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfia or- I 
vosától dr. Basso- tói már régebben egy j 
keretbe foglalt: virágkoszorut kapott, a | 
melyet Kossuth Lajos Magyarországból j 
kapott s melyet még életében Basso dr.- í

S Z A B A I) S A G

tás időtartamára, a mely képek értékét 
az egylet felülbírálná. Lzen kívül a tár­
laton iparművészeti tárgyakat is kiállíta­
nának

Rendezne az egylet azután még egy 
műkedvelői kiállítást is a melyen Debre­
cen műkedvelő festői vennének részt. Ez 
a kiállítás is belépti dijakkal lenne ren­
dezve.

Felkérné az egylet továbbá a mű­
kedvelő fényképészeket is, hogy vegyenek ..... ..........
részt a kiállításon egy külön csoportban, igen sok részvétté vél

Ez a kiállítás június hónapban 
lenne.

1903. február 7,
salainak, a katholikus körnek tagjai 
mint a melyeknek az elhunyt igazgató ’ 
sági tagja_ volt, s u Budapesti újságírók 
* Gsületónck küldöttség'f1. Szertuviás után 
a koporsót vasúton a Kalaton-füred tneí- 

. A rácsra szállítják, a hol a családnak 
sírboltja van. Arácson vasárnap délután 
lesz a temetés.

Hortoványi halála mindenfelé dr 
különösen a katholikus körökben óriási 
részvétet keltett. Tegnap délelőtt már 

1 és távirat érkezett 
az özvegyhez es igen sok részvétlátogató 

. „ .. ,. kereste /él a Magyar Állam szevkesztő-
Az őszön pedig egy a mtilt övihez j sógét, akiket Szemnee Emil szerkeszd
in nno-v miiirócvi b-óníá .«l .11 nt l‘n«v ____ 3 KJhasonló nagy, művészi képtárlatot fog 

rendezni, az egylet. A képtárlatra a képző 
művészeti társulat, fog képeket küldeni.

Az elnöki jelentést a választmány i 
általánosságban tudomásul vette.

A művész estély rendezésének tér- | 
vét pedig egyelőre levette a választmány I 
a napirendről. I

<A pénztári jelentés.)
Mihalovies Jenő pénztárnok jelenti, j 

hogy a müpártoló egyletnek 222 rendes j 
és 18 alapító tagja van. A múlt évi be- j 
vétel 8160 korona 84 fillér volt, a kiadás j 
pedig 11188 korona lil. fillér. Az egylet ! 
tiszta vagyona 11108. december 81-én ; 
1812 korona 28 fillér volt. A hátrálókos j 
tagdijak szigorú behajtására vonatkozó- ■ 
lag is határozatot kér a pénztárnok.

a választmány pénztári számadást j 
a felügyelő bizottság jelentésével együtt \ 
örvendetesen veszi tudomásul.

(Egyéb jelentések.)
Bakos Tibor igazgató az elmúlt 

tárlat erkölcsi eredményéről számol be s : 
kijelenti, hogy azzal az " egylet minden j 
tekintetben meg lehet elégedve.

Szűcs Géza dr. a kitünően sikerült j 
tárlat körül kifejtett önzetlen buzgósá- j 
gukórt küszönei szavazását javasolja Ba- j 
kos Tibor és Rá Iffy József igazgatóknak, j 
agy szintén Zong Juliska urhöigynek és 
a sajtónak.

Az indítványt egyhangúlag clfo-

íőgadott.
A halálesetről a családon kívül 

gyászjelentést adott ki a Budapesti R,. 
ságirók egyesülete, a Magyar Állam 
szerkésztősége és a Pázmány ‘ Egyesület
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választmány

Avaav-

nak ajándékozott. Ezt az érdekes erek­
lyét most a muzeumben óhajtja elhelyez- i gadták 
tetni. j Csíkos Sándor dr. indítványának

A virágkoszorut az egyesület to- I többi részét az idő előrehaladottsága
yábbi intézkedésig birtokába vette addig miatt egv még a közgyűlésig tai­
ls mig a múzeumban elhelyezhetik. j tandó választmányi ülésre halasztot- 

Dr. ('síkos Sándor bejelenti, hogy ! ták.
hemery Mikó Gyula debreceni kereskedő- * Végül a választmány a müpártoló­
tól egy 1808-ból való értékes régi képet j egylet rendes évi közgyűlésének határ-
kapott, mely szintén a városi múzeumban i idejéül március hó I napjának délelőtti
lesz elhelyezendő. A kéj) Ferenc császárt ! 10 órá ját teszi ki. 
ábrázolja :

Napló.
nyitva minden vasárnap és iiaa».- 

napon d. o 9—12-ig.
Febr. G. A miijiávtolii egyesület 

ülése.
Febr. 7. A vörös kereszt egvlvl bálja.

Bika.
Febr. ti. A városi közigazgatási bizottsá»ülése, 

városháza nagytermében d. ti. órakor.
Feli. ti. A sziuiigyi bizottság ülése. (Városháza 

nagyterme.)
I”el.tr- 10. Tanácsi értekezlet a városi nvomdi 

ügyéiien délután 4 órakor.
Febr. II. A Rsukonai-kör felolvasó ülése 

háza.
Febr. 15. A polgári-kör közgyűlése ti. 

kor a kör. saját lielvi ségében.
Feb, 15, Az iparos ifjúság táncmulatsága. Araiw, 

Bika,
Febr. 21. A függetlenségi párt estéje. Arany 

Bika,
Felír, 22. Ipartestület közgyűlése.
Felír. 22.Evang, (illéregylet tea-estéje.
1 ebr. 28. A kölcsönös segelvző ve ve1: köze r i- 

lése ú. e. 10 órakor (Városháza 
terme.)

Város

in •> ura-

r.agy-

Öngyilkos könyveli.

Revolver és marólúg

(1 müpártoló egyesület eddigi működése
< 'síkos Sándor dr. egyesületi elnök 

ezután az egyesület múlt évi történetéről 
számol be. Megemlékszik a december 
hónapban rendezett mii tárlatról, mely szé­
pen sikerült.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS. ■ . r.
— 1 Ragaszkodunk az élethez. Mindent

Az udvar köréből, ő felsége tco-nap í ^követünk, hogy földi létünket mennél 
reggel 7 órakor misét hallgatott a Szent- í “osszabba tegyük. Miért ? — Talán mert 
István kápolna oratóriumában, azután j ‘szeb? tnlan mert lelünk a halál után jövő

óv., kn,. I ismeretlentől.
\ annak azonban kivételek s e kivó-

eset
visszavonult lakosztályába. Tiz órakor

A városi múzeum ügyében is tévé- I S^f^rrel Orseeky titkos tanácsos ki- . , , azonbf. kivételek s e ktv
kényén működött közre. séretében, Gallé Antal főfelügyelő vár. j ejek kozott nem utolsu az alatti es

Szó volt egv művész estélv rendező- ! plPitany vezetese mellett lement az uj n ... .„ ...
«év/u tv h............ , I lovagloiskola meffte.kintésÁvn ................... ..........11 use János könyvelő — uzletvezelő iskola megtekintésére, Ep akkor 

lovagolt József Ágost királyi főherceg 
legidősebb fia, József Ferenc királyi fő­

séről is, de egy ilyen mulatság rendezé­
sére nem volt meg a kellő alkalom, mi­
után hasonló természetű mulatságokban g«, euzset rereric Ktraiyt tu-
bőven volt vésze és lesz a farsangon ke- ! u!!’Ceg< , ,T>' ,immél fe.jezte ki az ifjú
resztül a debreceni közönségnek. I , Hc,e8 lovaglása fölött s az uj lovarda

.. . i tüzetes megtekitése után nagy megelége-
(Az ez idei tervrajz.) I dessel távozván lakosztályába tért vissza

hónapban helyi művészek kópiiböl kiflii- j keítoének hn írnllmj l"™ flT
tas, óhajt rendezni. A kiállításra képeket ! Ivezték ravatahl ? sí m" dcll,,°" )‘°' 
laortek Pálth- József, Rajzó Miklós" Ba- j lívó lakásán «VÓszházban
kos I ibor, Bosznay István, stb

De erre a kiállításra vonatkozólag 
van egy indítványa, az ugyanis, hogy 
nelyi családoktól lehetne művészi értékű 
magán tulajdonú képeket kérni a kiálli-

. A temetés innen megy
vegbe ma szombaton délután 4 órakor.

A szertartás dr. h hol Mcdái'd föl­
szentelt püspök végzi, a végtisztességen 
testületileg vesznek részt : A Hírlapírók 
nyugdíj intézetének, a Szent István tár­

üzletvezető
volt Szűcs Károlyné puskantüves üzleté­
ben ; -— különben a tulajdonosnőnek test­
vére volt.

Tegnap virradóra betért a Deák Fe- 
renc-uteán levő Zöldfa citnü vendégfoga­
dóba. Ivott valamit s külön szobát bé­
relt.

Reggel órakor a szálló tulajdonosa 
szokás szerint végigjárta a vendégszobá­
kat, hogy a vendégek esetleges rendelé­
seit felvegye.

A Hüse János szobájából nehéz, kí­
nos hörgóst hallva, rémül'cn nyitott be. 
A szerencsétlen ember ott feküdt az ágyán 
halálsápadtan s szájából ömlött n 
vér.

A tulajdonos rögtön telefonált *
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rendőrségre, honnan Fehér Mihály rend• 
őrbiztos hamarosan megérkezett dr. 
Vargha Emil kerületi rendőrorvosssal.

” A vizsgálat során kiderült, hogy 
Hőse János először e,g;r lói vizespohár
rnarólugot ivott.

Mikor a borzasztó méreg megkezdte 
a rombolást, az előre elkészített revolver­
hez nyúlt >' mind a hat golyót belehitte 
'estébe.

Ez a szívósság meglepte még a 
rendőrorvost is.

A golyók mindegyike talált, Ilii se 
Jánost gyorsan beszállították a köz kór­
házba, hol délután 5 óráig haldoklót!, 
inig a halál megváltotta szenvedéseitől. 
Kihallgatni nem lehetett! egy percre sem 
volt eszméleténél.

Érdekes, hogy a hat golyó közül 
egv sem sértett nemesebb részt s ha a 
szerencsétlen fiatalember marólúgot nem 
ivott volna, még megmenthették volna az 
életnek.

Holttestét fel fogják boncolni.

* Virága műhelyben Részletes indó' 
-sitást hoztunk tegnap a kamara nagy­
szabású gyűléséről, az anyagi érdekek 
tömegéről, melyeket mesterkezek farag- 
tar; formásra s melyeken a közgyűlés 
szakavatottsága szinte játszva uralkodott. 
A komoly érdekek e pőrülycsattogása 
között a rideg anyagok közé egy szál 
virág is keveredett, mely egy perere po- 
étikus hangulattal töltötte be a műhely 
.levegőjét. Erről most utólag számolunk 
be. Szabó Kálmán elnök az elnöki elő­
terjesztések és jelentések végén még egy 
családias jelentésre kért engedélyt l d- 
vözvite Szávay Gyulát, kinek a közgaz­
dasági tér cserlombjai mellé az ország 
előkelő irodalmi társasága, a Fetőfi-tár­
saság az elismerés virágkoszoruját nvuj- 
-otta át, amikor tagjai közé beválasztotta 
Szívből jövő éljenzés volt erre a közgyű­
lés válasza s Szávay örömmel köszönte 
meg az ovációt. Azt mondta : az irodalmi 
kitüntetést büszkén és boldogan viseli, 
annyival inkább, mert e díszt viselve itt 
az ő otthonában a családi körében talán 
ez is hozzájárul, hogy őt kedvesnek 
tar. iák.

* Eljegyzés. Kaszás István hajdu- 
szováti földbirtokos, vármegyei virilis f. 
hó 4-én eljegyezte Kaszás József bal­
mazújvárosi főjegyző és neje Tóth Vilma 
egyetlen leányát Irén kisasszonyt.
, * A függetlenségi párt táncvigalma. A
debreceni függetlenségi és 4^-as párt 
február ül-én szombaton az Arany Bika 
«álló dísztermében zártkörű tánevigalmat 
rendez, melyre most küldik szét a meg­
hívókat, Belépő dij szemólyenkint í! ko­
rona. A táncvigalmon a Magyari testvé­
rek zenekara huzza a talpaló valót. Evek 
óta a mulatságok között legnépesebb volt 
a ‘hggetlenségi kör bálja, melyen mege* 
seB hogy L'OO pár táncolta a körmagyart, 
u vigalom rendezősége következőkép ala- 
mdt meg: a) A párt intéző bizottsága: 
Kertész János alel nők, Gr. Fejér Ferenc 
jegyző, Dr. Gulyás István jegyző, (’só­
ban József ellenőr, Bongó Lajos pénz- 
tárnok, Török Bálint ellenőr. I >r. Ba­
csó Dezső, Dr. Bakonyi Samu, Dr. 
;i‘rIDr Béter, Böszörményi Mihály, Dá- 
“d Mihály, Erdei Ferenc, 1 *r. Freund 
r,en,.’ Harangi Sándor, Herceg János,
, ,, 1 Hála, Juhász Ignác. Kertész Mi-l! Í11V , ÍA . •-Gly* dr. Kocsár Gábor, Kiss Bálint,

Keitész István. Kecskés István, Márton
; r ó’ Bll|int, dr. Mugy Zsig-

mcud, I Nagy János, Vályi NagyGusz- 
tav. Un Mihály, Pető István, ifj. Schwarz 
\dm°s, O. \ egli János, Varjas János, 
óolcl Janos, biz. tagok. Rendező bi­
zottsági elnökök: Kertész János. B, Wy 
Janos, b.) Rendező bizottság: Aszalós 
Lajos, Banyai Béter, Legifj. Bányai
István, Bagdi Károly, Balogh Béter,
Boros Sándor, Boros Izidor, Bence Mihály 
Erdélyi Sándor, Erdélyi József, Erdélyi P 
‘ti• Faragó István, Földesi Gerzson ifj’. 
Gombos István, ifj. Gombos János, ’ ifj. 
Gombos Ferenc, Győrfi István Hajnál 
bereue, Horkay Lajos, Hegyi Imre, IIvés 
János, Juhász bereue, Kaszás István,
Kecskés János, Kopányi Dávid, Kerók-
87áitó József, Kovács László, Kovács 
Ferenc Kertész István, Kertész László, 
Kertész András Kertész Imre, Kertész 
Lajos, ifj. Kertész István, ifj. Kertész Já- 
11 oh, Komlóéi Imre, Király Gyula, Kéri 
Hajos Kiss László, Kiss József, Kiss Ist­
ván, Mike János, ifj. Mikó József, Mol­
nár János, Mészáros István, Magy be­
reue, Ormós József, ifj. Ormós József, 
Ökrös Sándor, ifj. Piros József, ifj. Pető 
József, 1 ’ősalaki Mihály, ifj. Polgári Már­
ton, Salánki Ferenc, Salánki Mihály, 
Sarkad! Ferenc, Szőllősy Sándor, Szőke 
János, Szilágyi Lajos, Szilágyi Ferenc, 
Szabó László, Szabó György, Tassi Mik­
lós, Teremi Gábor, 1 Ti István, Varga 
József, ifj. Zöld János. Bál rendezők : Dr. 
Király Péter és Zeng János. — Tánc- 
rendezők : Schaf János és Schaf Ferenc.

* Orvosok a betegápolás! alap terhére.
Megtörtént nem egyszer, hogv a ható­
sági illetve kerületi orvosok a'betegápo­
lási alap terhére egészségügyi cipőket, 
testegyonószeti fűzőket, mii lábakat, ke­
zeket sül, rendeltek. Mintán pedig ezek a 
cikkek inkább a ruházati felszerelések 
közzé tartoznak, másrészről majdnem 
fényűzés! számba menő dolgok a belügy 
miniszter e rendelte, hogy a kerületi, 
hatósági orvosok a jövőben ilyen rende­
lésektől óvakodjanak s gyógyszereken 
kivid a betegápolás! aláp terhére csak 
szemüvegeket, sérvkötőket, mankót stb. 
rendeljenek A miniszter erre vonatkozó 
rendelete tegnap érkezett meg Debrecen 
városához.

* Háromszáz gyermek kii üatetése.
Érdekes mozgalom indult meg tavaly 
Budapesten, hogy az iskolás gyermeke­
ket szabad óráikban a virágneveléssel 
foglalkoztassák. Ezen nagy jelentőségű 
eszme lelkes előhareosa Atari thner Ödön 
es. és kir. udvari magkereskedő, ki már 
l'JOL-ben több ezer növényt osztott ki 
továbbnevelésre gyermekek közt, most 
pedig díszes éremmel díjazta mindazokat, 
kik a legjobban nevelt és ápolt virágo­
kat mutatták he Mint értesülünk e hé­
ten ismét 5000 cserép jácintot osztott ki 
közöttük Mauthner < időn, kinek a ker­
tészet terén már annyi áldásos és szép 
közhasznú intézmény létrejöttét köszön­
hetjük. Mauthner nemcsak az ő is­
mert áldozatkészségével, hanem magvai- 
nak kitűnő minősége révén is rászolgált 
az általános elismerésre és büszkén vall­
hatják, hogy Európa három elsőrangú és 
legnagyobb magkereskedőinek egyike — 
Mauthner Ödön. — Tisztelt olvasóink b. 
figyelmébe ajánljuk legújabban megje­
lent igen gazdag tartalmú képes magár­
jegyzékét, melyet szívesen ingyen küld 
az érdeklődőknek.

* A Polgári Asztaltársaság gyűlése.
A Polgári Asztaltársaság ezúton is fel­
kéri tisztelt tagjait, hogy február 11-én 
este s órakor minél nagyobb Számban

jelenjenek m g a Dréher sörcsarnok kü­
lön helyiségében. —- a gyűlés tárgya a 
február hónap végén tartandó jótékúuv- 
cólu mulatság megbeszélése és az élőké- 
szilő intézkedések megtétele.

* Eigányélet. Rósz napok járnak a 
téglavető barna lakosaira. Az utóbbi idö- 
ben sok rósz lát tettek a tűzre s a reud-

I őrsÁg mti.g nem köszönt érdeklődése foly­
tán nagy un sokan kerültek a hűvösre.

I Tegnapelőtt 7, tegnap ismét li cigányt és" 
asszonyt tiii'tóztíitott io & rendőr-

I «ég.
Kihallgatásuk során feltűnt egy ru- 

• pyogó szemű, jóképű cigánymenyecske. 
j 1 'átran állított a vizsgálatot vezető Erdé- 
; lyi tb. kapitány elé :

— Kezsit csókolom !
‘ — Hogy hívnak ? — kérdi a kapt-
I tény.

— Rostás Maci, — csókolom atás-
j sau.

—- Yan-e férjed y
— \ an kezsit csókolom.
— Hol esküdtetek meg "?

Azs ákáesfa alatt iustálom.
— Gyereked van-e y

Van bizsony, csuda gyerek, itt 
; van instálom,

— Hol kereszteltétek ?
— Ilol-e ? Azs árokban, kezsit csó­

kolom, karácsony sornbatján, bétörtük a. 
i jogret, úgy keresteltük meg. Azsirt ijen 

csuda ezs a gyerek.
* öngyilkos Cipész. Tóth Sándor 2)

; éves cipészmester szüleinek csapókerti 
1 lakásán tegnap délután főbelőtte magát.
j s meghalt. Ebéd után bevonult szobájába 

s levelet irt. A levél, mely el van mi 
í zolódva a könynyektöl a következőkép 
I hangzik :

Kedves szüleim!
Köszönöm a maguk szives jégét, a 

mit tettekén irántam, és kérem kedves 
! szüléimét, hogy szegény m ódon femes - 
I se nek el enge met, ezt is csak azért tét - 
; te in, hogy nyugodtan lehessenek. Isten 

velük, Sándor.
Azután kiment az udvarra, előrán - 

j tott zsebéből egy hatlövetű revolvert, s a 
I homlokába lőtt. A lövés halálos volt, s 
, mire a házbeliek elősiettek, Tóth Sándor 
I kiszenvedett, a 9 miliméteres golyó szét- 
: roncsolta agy velejét. — Holttestét be- 
j szállították a kórház halottas kamara - 
I jába. A lesújtott szülők nem is sejtik, 
i mi indította gyermeküket a végzetes 
i tettre.

* Batyubál. Kedves, családias jellegű 
! batyubált rendez a Halász-féle sorosai* -

nők asztaltársasága február 14-én a Mar­
git fürdő dísztermében. A batyubál csa­
ládias, magánjellegű lesz, belépő dij nél­
kül, és fizetőpincér nélkül, — és mint a 
meghívón jelezve van a hölgyek teljesen 
házias öltözetben jelennek meg. A fenn­
maradó pénzt és eledeleket a népkonyha 
és a 4S-as honvédek javára fordítják. A 
batyubált rendezik: Seipel Sándor, Dorsch 
Hugó, Horváth János, Truka Teofil, Pa- 
czelt János, Sima Ferenc, Némethy 
László, Hoffmann Sándor.

* Kifosztott ruhakereskedés. Bállá 
Mihály csapó-utcai férfiruhaüzletébe az 
elmúlt éjjel eddig ismeretlen tettesek be­
törtek, s a felhalmozott ruhanemüekeí 
alaposan megdézsmálták. A betörésnek 
egy egészen uj leleményes módját eszel­
tek ki a tettesek. Az üzlet kirakata felett 
egy több házon is látható félköralaku 
ablak van. A betörők az épületfal kiszo- 
gellései és a vászonredőny vasrudja se­
gélyével felkusztak eddig az ablakig, be­
zúzták, s beugrottak a kirakatban. Sie­
tős munkát végezhettek, mert a boltba



l'í' sem mentek, csak a kirakatban fel­
halmozott 320 korona áru kész fórfimhát 
dobálták ki és vitték el. — A rendőrség 
egész nap folytatta a nyomozást, melynek 
már némi eredménye is van, majdnem 
bizonyos, hogy a betörést cigányok kö­
vették el.

* A karriér. . . Kucik Margit isme­
rős alakja a debreceni csavargó világnak. 
Megromlott lelkű leány, a kit többé már 
nem lehet semmi hatalommal a jó útra 
téríteni. Sok-sok baja volt vele a debre­
ceni rendőrségnek, a melynek közegei 
nagyörömmel vették a bűnös Margit azon 
kijelentését, hogy kivándorol külföldre, 
hs kucik Margit a kirándulásra tényleg 
és komolyan elszánta magát. Tegnap be 
is adta útlevél iránti kérelmét ti városi 
hatósághoz. Kucik Margitot jellemzi az 
a mondása, a melyet tegnap az útlevél 
átadásánál mondott az illetékes városi 
tisztviselőnek:

— Megyek Romániába s most már 
igazán megkezdem a karrieremet, .

_* Harcias dohányosok. Csiba Gyula 
és Takács István tanyai dohányninnká- 
sok berándultak tegnap Debrecenbe egy 
kis világot látni. X világ helyett azon­
ban a pohár fenekét nézegették, s ala­
posan lerészegedtek. Berúgva állítottak 
: e Lőrinc Mihály né Atila-téri pálinkamé­
résébe, s italt kérek. Az asszony látva 
:iogy a két ember máris holtrészeg, nem 
adott pálinkát, mire a két dohányos - —3 
kilós ólmos fütykösökkel támadt rá a 
tulajdonosit őre. Meg is ütöttek, de sze­
rencsére a többi vendégek hamarosan le­
fülelték a megvadult embereket, s jgy 
nagyobb baj r ém történt. Mindkét, do­
hányost beszállították a rendőrség bűn­
ügyi osztályához.

* Hordár-iparengedély felállítására vo­
natkozólag hirdet pályázatot Maros-Vásár- 
nely rendőrkapitánysága. Akik akár mint 
egyesek, akár mint. vállalkozók saját sze­
mélyük io ezen iparengedélyt megszerezni 
hajtanak, ü0 k. biztosíték letétele inéi- 

.et felvilágosítást szerezhetnek a m.-vásár- 
nelyi rendőrkapitányságtól i, íebr. végéig

* Nyilvános köszönet és nyugtázás
>zegeny iskolás gyermekeink tét- felmhá- : 
zásához alantjegyzett t. c. nemes.izivü ! 
adakozók következő adományokkal vol- ' 
tak kegyesek hozzájárulni: I áehtstein Sá­
muel 100 kor., Reihmau Ármin, Nagy 
Jakab 50—oO kor., Lichtblau Albert 30 : 
sor., Hungária asztaltársaság 28 kor. I 
Hartstein .József, id. Fischbein Ignác ! 
íxosenfeld Salamon, Harstein l'óter, Ke- I 
nyeres Károly, Kandel Ferenc, Rosinger 1 
Lajos l0—20 kor. Dr. Gutfreud Sámuel I
IvX kof; •K1atz La-i°s 11 lí0r- Bleisehman 
Mór, Fried Emil, Hajnal Samu, Drucker I 
4Ior»A°?n Adolf és ha, (ir. Freund Jenő ! 
curst Ödön, Fáik Lajos, dr. Fejér Ferenc’ I 
pv. Hegedűs Jenő, Geiger Simon, Holliin- i 
Qer József, Bechert Manó, Stern József í 
es testvére, Löfkovits Arthur, Weisz 1 
Levy dr IMpper Mór, Ranunkel H. és j 
*jh Hocfelder Jakab, dr. Kemény Mór ! 

Vhick Vencel, Emerich Arnold, Berger ! 
Henriknó, Eusztig Károly, Berger Jenő ' 
dr. Berger Andor, Lichtstein Mózes, Fisch

^®d Leó, Ormódi Lajos, Katz 
Mihály 10-10 kor. Darvas Izidor 7 kor. 
fíoth Antal ti kor. tiO fill., dr. Balázs 
Bertalan, Szőllősi berenc ti—6 kor., Wink­
ler Márton, Hirschfeld Armin, Liederman 
nennk, dr. Lukács Emil, dr. Szántó 
Samu, L-ngcr Albert, Falk Ármin, ifi.

I hwartz V ümos. Kréméi- Adolf, Rot'h 
ignác, Nasch József, Lusztig Dezső 
Lukacs Armin, dr Balkányi Miklós, Bé-
<es Lajos, Szégál Zsipmond, Debreceni

•lenő, Domán és Kurc 5—5 kor., Hoffman 
Sándor, Klein Mór, Aufricht A. és Vil­
mos, Goldblatt Jakab, Wenér Adolf, dr. 
Reichard Manó. dr. Kardos Albert, Ad 
ler Simon, Csengeri Ferenc, N. N., Man- 
del Rezső, Lisch test., özv. Rosenberg 
Albertné, Reich Herman, Török Samu 
-1—I kor. (Hűek Béla, Stern Miksa, Mar- 
kovits Károly 3—3 kor., Schweitzer J., 
dv 1 jlaki Hugó, dr. W eisz József, dr. 
Nyíri Ernő, Klein Ignác, Boros test., 
Márkus Miksa, Deutsch A., ifj. Csengeri 
I. dr Révi Nándor, Békési Albert,“dr. 
Burger Rét er, Karcag Gyula. Kovács 
Géza, Goldstein Hidvéger Miklós, Ilid- 
végor Mihály, Senor S. Brun Miksa, 
Túrái, Molnár Ernő 2—2k. Müller S. özv 
Fried. K.-né,Ernst Ede,N. N. N. N. I I k. 
Fogadják kegyes adományaikért alulírott 
iskolaszék hálás köszönetét, A debreceni 
izr. iskolaszék nevében dr. Popper Mór 
iskolaszéki elnök Darvas Izidor iskoa- 
pénztáros. Ivuthi Zsigmond jegyző.

* Debreceni kivándorlók. Hogy az 
ország határszéli vidékéről nap-nap után 
tömegesen hagyják el hazájukat a ma- 
gyár polgárok, azon már nem is csodál- | 
kozunk, legfeljebb azon gondolkodunk, í 
hogy miképen lehetne a kivándorlásokat 1 
megakadályozni. De az már igazán bá­
mulatos, hogy még a gazdag 1 lebrecen ; 
lakosai közül is vannak olyanok, akik i 

i Lüllőidre vágyakoznak. A tegnapi napon 
j i,s *> debreceni adta be útlevél iránti ké- 
I f®.lnj6! pebrec-en varosához. A ki vándor- 
i lók közül ö-en Amerikába szóló útlevelet 
; kérnek.
; . * Talált kutyák. Ifj. Szabó Mihály

joghallgató tegnap két jól gondozott szói)
I kutyát talált, miket szánalomból lakására ' 

vitt. Ezúton szóllitja fel az ebek tulajdo- ' 
j nossáR hogy minél előbb szállítsa el őket 
I A talált kutyák kóziil egyik fokszterier 

másik angol kutya. 1 íj.“ Szabó Mihály 
; lakasa Hunyadi-utca 13 szám.

* Tolvaj üldözés. Birinyi Mihály 
I mikcpcrcsi lakos szekeréről Láda János 
j foglalkozás nélküli egyén ellopott egy
I y1111/ A gazda észrevette a lopást s ül- í 
j dozobe vette a tolvajt. Közben rendőrök 
I csatlakoztak hozzá, s együttes erővel 

hosszas hajkurázás után sikerült elcsípni 
a derék Ládát. Bekísérték, kihallgatták, 
s ügyét átteszik a bírósághoz.

* Szabómunkások gyűlése. A debre- 
ceiiMnagyar szabó munkások vasárnap 
délután lel o órakor a Korona vendéglő 
nagytermében értekezletet tartanak, a 
melyen helyzetük javítása céljából fog­
nak értekezni.

Hüben cseléd. Egy előkelő csapó- 
ulcai úriember, K. S. 104 koronáit adott 
iietescnek, Kiss Xsigmondnak, hogy te­
gye lel a postára. A hetes el is ment és 
visza — se jött. Elillant mint a benzin s 
rnagávai vitte a 104 koronát, K. 8. fel­
jelentette hűtlen hetesét s most a rendőr- 
sog érdeklődik Kiss Zsigmond tartózko­
dási helye iránt.

A Szent László daíegyiet ma, szom­
baton, este S órakor tartja első igazgató 
választmányi ülését a róni. kath. iskola 
IV oszt. tantermében.

takarék és segélyszövet- kezet;. (Piaca utcza 83. sz. a.)6 mely ez 
idén is b „0 osztalékot ad tagjainak, — ez
Makuti vri1 a közönséget, hogy a most 
alakult \ 11. evtársulatba tagok még min­
dig mulasztási illetek nélkül léphet- 
nok be. Kölcsönöket a f. VII. évtársulatra

KÖZIGAZGATÁS.
Tanacs illés a vár»sházán. Ma, szóm-

baton délelőtt 10 órakor rendes tanácsülés
I lesz a városházán Kovács József polgári 
1 mester elnöklete alatt, a melyen a ulr 

évi hátralékos ügyeket intézik el $ ezer 
kivid folyó ügyeket fognak tárgyalni.

SZÍNHÁZ.
Szid házi műsor:

L.'T. 7. szemnaton : Komé, holióza: n.. 
Fehr. 8. vasárnap: <!. u. a kis .

ént/, dauáték, es'.e Komé, bohózat.

t Leute.) A Vigszinház Loute-jn 
I tegnap ceíe bevonult a debreceni s-X.
I hazba is. A darab erkölcsi színvonalat a 
i művezetés azzal iparkodott emelni, h „ró 
! kihúzott belőle egynémely borsos v -e. 
I jezcst. De durva szó azért elég sok Fa 

zott el : mert a Konto alakjai kis"; X. 
í lyönc, vén bivaly, piszkos állat, buta Xa-
. jóm, béka, ökör, marha s több ily kedves 

néven sűrűn emlegetik egymást. Mondáik 
. h°gy ez francia olmésség. Gondolom in­

kább a íorditó leleménye, a ki a h ■ i- 
pesti kávéházi szollemeskedés hulladéka ' 
szedte ezekbe ősze. A darabról egyJ- 
aránt szükségtelen írni. Nincs b"" . 
semmi szemére msértő. Vidám ura' X; 
asszonyságok csinosan bolondoznak, rm 
retkeznek, férjek és feleségek köles önö- 
■'’611 csalják egymást. \ égre is mi - 
van ebben ? Ez a felfogás a bohXat 
alapja, gerince, lelke. A címszerepben 
Ihthnol Arankának nagy sikere voró. al­
mit tapsolták, hogy még a vasfügg:..; 
előtt is meg kellet jelennie. <’sige Le:; 
is nagyon bájos és kedves volt. h’rém.-1 

és Sebestyén remekbe váló játékukkal 
versenyeztek egymással s mindkettő g-v - 
zött. Játszottak még a darabban Ebe - 
gényiné.Than Mariska. Havasi Szidi, Na.ro, 
Dezső, Pataki, Szilágyi Aladár.

"(A proletárok.) Csiky Qe e v 
társadalmi színmüvét az igazgató fo! XX,; 
a műsorba s a darab legközelebb sz •= 
kerül Makó igazgató is fellép bér:

I Mosolygót fogja játszani.

táviratok.
A Lonyay grófi pár Magyarországén,

Budapest febr. ti. (Saját tudósítónk 
j íávv/Nita.) A Lánytiy grófi pár titkár1 
, hivatala ma Budapestre költözőt". — 
j Lónyayék itteni palotájukat fogják ei- 
j foglalni s ezentúl állandóan vagy Broia- 
j pesten, vagy Bodrog Olasziban fog:.rí 
I lakni.

j Elitéit országos képviselő. 

Nagykikinda, feb. ti. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Pavlovics Lyubcniü 
szerb nemzetiségű országos képviselőt,.
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aki tavaly az iskolás gyermekeket a Szó­
zat eléneklése miatt megverte, becsület- 
sértésért az itteni törvényszék 2000 ko­
rom pénzbüntetésre ítélte.

A szász királyi család regénye.
Genf, febr. 6. (Saját tudósítónk tá­

virata.) Giron ma este a párizsi gyors­
vonaton elhagyta (teufet s családjához 
átázott Brüszelbe, a hol állandóan lakni 
fog. Giron mindenféle összeköttetést 
megszakított a szász trönörösnével. hogy 
lehetőre tegye annak a gyermekeivel való 
találkozást.

A trónörökös utazása.

BÓCS, február II. (Saját tudósítónk 
á\ irata.) Azzal a híreszteléssel szemben 

hogy Ferenc Kérdinánd királyi herceg 
nejével Egyiptomba megy, azt jelentig 
hogy a királyi hercegi pár uiiprogrammjá 
még nincs megállapítva.

,s Z A B A 1) S A 0

Begénycsarnok.
ROBINSON BÁBELBEN.

fi la : Erdélyi Gyula.
Il'olytfllá.s.)

, . 1Yir lulP'g nem találkoztunk nedű, 
vártám a regény folytatást. ’ PLd ö i

7 Nos ! kiáltottam feléje •, mimÄSru,,t *»-'-4= i
Valamivel előbre,

~ l'j és érdekes részletek y
tudok7 Nagy0n érdekesek- Már többet 

— Többety

j Sellöy'sSrd!™ "6*lk
Regényes név, Honnan tudtadj meg y

7 Nem volt nehéz, hiszen mondtam 
i meíybeíMakott?ttem “»* M"aPoSSi!„bM,

Becsi interpelláció a budapesti marha­
zárlat miatt.

Bécs, Seb. IS. (Saját tudósítónk 
irata.) A képviselőház mai ülésén a 

beérkezett irományok között van Iro és 
társainak egy interpellációja a bel ügy. 
minisztériumot vezető miniszterelnökhöz 
es a földmivelésügyi miniszterhez, a 
a melyben azt kérdezik, miért engedte 
meg a belügyminisztérium hogy a száj- 
és körömbetegség miatt elzárt budapesti 
vágómarhapiacról a st.-marxi vesztegzár 
piacra és a bécsi vágóhidra marhát szál­
lítsanak.

A belgrádi mozgósítás.

Belgrad, febr. II. (Saját tudósítónk 
íamrna.) Hivatalos szerb forrásból je- 
™- Egy belgrádi ellenzéki lapnak az 
a híresztelése, hogy a hadügyminiszter 
;J;;a‘mas közleményeket küldött a kato­
natiszteknek a mozgósításra vagv háború 
zetere nézve, merő koholmány. ‘

A kinai anyacsászárné meghalt. 

London febr. o. (Saját tudósítónk
^ - at„ ) íae érkezett távirat szerint az 

ha jz7 unai anyacsászárnő meghalt, de 
kojjjjl egye!6re Politikai okokból tit-

Gabonatözsde.
távirat*«)^ u ! "j'."uár f)' (Zaját tudósítónk 

korlátok _ l‘~aklnáiaí mérsékel-., vételkedv
mátermázsa 1,7 uT ‘ránrza: meUoit 13.000 
kon. E"véh T i;,rgalomi)a. yálíozatlau ára- 
ítiyhe. »“honanewek váitozadanok. Idő:

meg nem 
kutatod a

huza ápripjri 
hozs ápritiara 
kah áprilisra 
Tengeri májusra 
■Ve augusztusra
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I — Ez igaz, de a név 
mond semmit, ebből hiába 
I ív akkendő történetét.

I 1 ^ost miir t°vább vagyunk, a i 
nyakkendő története szerepet cseréit most I 

i ín‘h’ egy válóper történetének nevezhet- I
I J 11 Iv. I

í — Ez már haladás. Ördögöd van 
I hogy titkokhoz jutsz. ’ j
j Csak véletlen jutottam hozzá, nem
j ^™a;giUn ügyessége. Ismered migybátyá-
I Az öreg Keresei Lajost .
I ~ /gen, a napokban nála voltam.
I A segedjei közül senki nem volt oitJion 
I megkért, hogy keressek ki neki egy pár- 
I esőmét Sellöy contra Sellöy Adolár Bella •
! hlkerestem. Akkor azzal bízott meg I 
j ho^y. vegyem ki belőle az első bíróság , 

végzetet, mit u vulóporbcn hozott A. i 
mint a perc som ót kibontottam' abból í 
ámulatomra három fénykép hulott ki 
Az egyik lénykép ismerősünket, az isme­
retlent ábrázolta, Sellöy Szilárd 

, válóper... azonnal előlire jutottam a 
j találgatások tengerén ... Nagybátyámnak i 

a tadtam az el sőbiróság Ítéletét, s azt I 
I tanulmányozni kezdette a mi közben rá j 
i Jöttem s válóper egész tényálására.
I — No ez derék, igy tudjuk a tőr- j 
j tenetet is. I

Csak részben, mer t igazán csak 
I most kezdődik.
J Barátom elbeszéléséből a következő 

tényállást vettem ki :
Sellöy Szilárd megházasodott. A 

házasságot vakon, józan tervek megáila- 
pitása nélkül kötötte. Olyan nőt vett el, 
ki szerette őt, de nem volt képes megér- 

! teni. így az otthon csak egy nagy hazug- 
; s^g. ízlésükbe nem volt atyafiság. A mit 

az egyik nem szeretetett, azt utálta a 
másik. Eleinte férfi-erélyel fogott az iz- 

■ léseltérések kiegyenlítéséhez, de a mint 
I felesége észrevette, hogy ez vagy az 1 

bosszantja csak azért is követte a maga 
ízlését, Sellői szinte igytett és miután 
neje a szivárvány szinü nyakkendőt nem 
szore-te, elkezdette viselni. Ki hinné, ez 
döntötte el az ütközetet : egy szivárvány 
szinü nyakkendő. Leányuk a kis Malvin,

, 3ti tudta ki egyenlíteni a diszharmóniát.’
I Ki ki igyekezeti a másik ellenére tenni.

A nőt biztatták rokonai, hogy ne enged - 
jen, a férfit barátai ingerelték, hogy 
legyen férfi; végre is döntésre került a

I **!S: Sr4lí“.k’ “ «• .Kal»lu M«,
1 kejult. Meglátogat a atyja is anyja is.

Így nőtt fel szülők nélkül. An via 
‘itiin fogadott el semmit atyjától, egv'TL';0 TM“6116« V0lí Ssalkodónő 
a Imva leányát nem vihette, ki akarta
i tlh.H ,0gy val?ha Sell»W3l találkoz­
ik tehát őrömmel egyezett bele ho»v
zárdaba adja a leányt. Sellöy egy dara 
big birtokára vonult vissza, de itt sem 
lehetett egyedül, mert neje emléke vele 
volt. M,nd a ketten büszkébbek ho n 
egv máshoz közeledjenek, mind a ’ ketten 
a másik tilíeledésére törekedtek. Bizonyos
mSLn?t,M‘Self,t' 7 ..»ki X
n,\.í ,vol,la l;‘16” magit ,i8„l,„;

■Ä Ä
“S'* Buda l?yilf Z|.gii.a és met-: 
fogadta, hogy senkivel sem beszél é*
Crtr b-fZ7 kerü,i régi barátait 
cs Ifeiejti nejet. Megáita hogy nem be­
szel! és viseleté a nejére nézve legeiien- 
szevesebb nyakkendőt. ®

Ez a tényállás és ezzel be volna fe­
jezve a nyakkendő története, ha Kercsev 
hnre barátunk időközben át nem veszi

íí,°1cl'-,dt.és1 a perek között a Sellöv 
frontra Sellöy Adolár Bella féle ügyet és
í !.(]f ,f7 rsmerkediinlc a füstimádó bá­
beli Robinsonnal.
ben ro6'’1 Se.,löy Ntibinson volt Bábel- 

, rajban, az ismeretlen embe
ek kozott sokkal inkább magában volt 

mint egyedül a falun.
Sajátságos, hogy nem felejtett e!- 

arsabgm, könnyen, kellemesen' társal- 
f,ott os nem fecsegett ürességekéit.

a em<ber egy níl£?y élő fájdalomlm Pirn I ányást. az önvádat érllete bér 
ne fajdalommá az idő.

0'olyt. köv.)

VÁROSI SZINHA3
Ma, szombaton február 7 én • bérlet (Cf

másodszor :

S /. E M É L VEK:
(’nilill“ Pataky Béla
| -..'L 'J" Kréwer Jenő
|, j“‘ ° Sebestyén Géziabu,0n Nagy Dezső
t’ j' , Szilágyi Aladár
I, , ■ , Halmei Aranka

*s h'hangucitenó Ebergénymé
Hence, leánya
Bmnó
t Ihevrelné
Pelitboisné
Alarchaisomie
Antoine,

f Hígé tloiika 
Lászv Etel 
Than Győr fi M. 

• isanády Mari 
Havasi Szidi 
Virágliáti Lajos

Holnap, vasárnap február 8-án
Délután:

Kis szökevény.
Daljáték.

Este rendes bejárakkal:

L O i T E,
Bohózat 4 felv.

sp®*asi?aijhhmpB -..x i_Y-
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Eladó
18 Hektó törkő

Miért, szenved ?
gyulásra a legrégibb sebeknél is

es majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas epe- 
rácziót vagy amputálást, ha

kilátása

jutányos áron.
Homok-kert 165 szám alatt

mu I in III lllll Mii llH llii I  ......... .. ■ I 11 i>u I >i I II  

Rudolf trónörökös
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Osztrák-Magyar Monarchiája.
Füzetekben német nyelven.

.Hlgcy negyed árfomi.

Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a: Kiadóhivatalban.
•«yw.- «SBeíMLW*-* * 1 *ts*nx w«w..*>AÄ«wv>»sttnB.v> rt\ a

lágy. kir. allamvasntak.
13802/903 szhoz.

Hirdetmény
Közvetlen áru forgalom Ausztria Magyaror­
szág. Szerbia, Bulgária és Törökország 

között.
Fenti közvetlen forgalomban f. évi 

április l én a következő pótlékok lépnek
hatályba.

a) V. pótlék az 1898. évi május hó 
1 -tői érvényes dijszabáj I. részhez, mely 
az általános határozmáínyok és az áru­
osztályozás kiegészítését tartalmazza :

b) V, pótlék az 1898. évi május 
1-töl érvényes II. rész 1 füzethez és

e) IJ.pótlék az 1901 évi március 
1-étől érvényes II. rész 2 füzethez, mely 
utóbbiak a határozmányok és díjtételek 
módosítását, uj állomások felvételét, dijtó- 
tétel|hatú!yon kívül helyezését és helyebi 
léseket tartalmaznak.

Ezen pótlékokkal egyidejűleg a szerb, 
polgár és török vasutak állomásainak 
egymásközötti forgalmára nézve uj díj­
szabás 11. rész 3 tüzet lép hatályba.

a fentebb megnevezett pótlékok és 
díjszabás részes vasutak igazgatóságánál 
lesznek kaphatók.

Budapest 1903. február 3.
a magy. kir. államvasutak Igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.

Nemcsak szép levágott virágok 
es kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. m. 
jjáezintok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
iiamon, valamint cameliak és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

A t. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Paozelt János,
mag- és virágkereskedő.

Thierry A.gyógyszerész egyedül valódi
c*eníilolia-ktfiiöt7wet

használja, moly a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a í'ájdal— ve : 
* , 'iiáZ ti® c enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi eonlil'olin-kenőes használtatik : a g-."e 
I •’'T—jKlfiV 111 ('k ágyasok mellhajainál, mell kémén védésnél, vörhenynél, minden féle
I Qlü g|f|f] v hajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sósesuz, dagadt lábak■ i'
I *VwiBHwíy SÖ1 esontszunál is: ütött., szint, lőtt, vágott és roncsolt sebüknél; az idegen'.

- 1 testek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homok dara, tövis stb • min»
doniéle daganat, kinövés, karbunkulus, uj képződmények, valamint, rák” '! 
köiiimniéregnól, köWimdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábak a'"d 
liget sebek minden nemet, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt" »Lf 
beit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, tülbajt és a gyermekek s A 3 
sedéséV stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenébe- j 

tégely csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt :i korona 50 fillér. Számtalan e"A, 
merő bizonyít vány ei deliben megtekinthető: Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem V ' 
gyázni, hogy minden télyegen a vzég Őrangyal-gyógyszert ár Thierry i Adolf) Limited Pregrr i:

beégetve legyen. "

TU8B7HHI A. ií> ösyNZvrcwK
Tbalseesaa ép cesatiíolia-kieinöoi-ie-

E két gyógy erejében feliilnmlhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz. g... 
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehát : 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukéi segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, termszetesen nem szabad liamisitványokat vagy efféle sokszorosa:! ajánlt hasonló, ti- 
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradit::.!,: 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világi.:: 
szernél, melyeknek minden c saládnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyek­
kel valódiam kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni,

. . Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára fregműa . ,
ifcu

!

f Rohitsch Saiierbiuim mellett.
£ gyógysz eresznél.

iransamrir awvnrrit ivst k-w;-,n>üi^

Ä „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezei
f ><-> breczen ben,

VI. évi rendes közgyűlését
19C3 évi február hó 22-on I e. 10 órakor

Hajduvármegye székhazában tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai
tisztelettel meghivatnak...............................

n

Tá?rgysorosat;
i. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.

; 2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1902 évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.

I 4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizottság és
I felszámoló bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.

• t. Kilépő 5 igazgatósági tag helyének betöltésé, 
ti. Üt felszámoló bizottsági tag választása.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt s nappal az igazgatós; 

nál Írásban beadandók.
Debreczen, 1903. február hó ■ en.

Rásó Gyula
kir. tanácsos, elnök.

I>V I <'reu <1 Jenő
ogíanácsos, jegyző.

Kivonat az alapszabályoliból :

(Utánoycmáf: nem dijaitatik.)

Kivonat az alapszabályokból: 23. §. A közgyűlésen egytől öt iizletrószszel biró tag 
szavazattal, hattól tiz üzleti észszel többet biró tag két szavazattal, I iz üzletrésznél többel bird .a - - 
gal minden további tiz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bir, úgy azonban, bogy sa- 
ját betétei után tiz szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet, a «zavasal érvényességébe 
a szavazati lap felmutatása szükséges.

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag áfa: 
gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás ala: 
senki sem gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.
Nő csak férje, vagy oly férfi meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, tova. 

jogi személy a képviseletére jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.-
Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorol­

hatják, kik 1003. évi feb. 21-én d. u. 5 óráig igazolványukat a szövetkezett helyiségében átveszi 
és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

Á közgyűlés helyén, vagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


